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Már adagoljál
Tegnap foglalkoztunk ezen 

a helyen azzal a módszerrel, 
melyet Wekerle kabinetje kö
vet, mikor az országnak egy- 
egy újabb kellemetlenséget vagy 
merhet be kell adni. Világgá 
röppentik a valót, azután cá
folják és igy cáfolatokkal és 
ellencáfolatokkal folyton napi
renden tartják, mig az egész 
ország megcsömörlik az ékes 
kérdéstől és nem bánja, hogy 
akármi lesz, csakhogy egyszer 
vége legyen a sok haszontalan 
lefetyelésnek.

Szakasztott igy kezdik most 
az átmenet idejére kikapcsolt 
katonai kérdésekkel. A „Buda
pesti Hírlap“, mely Wekerle 
és társainak faltörő kosa, a 
függetlenségi párt és ennek a 
kabinetben szereplő tagjai el
lenére is, ma roppant ügyes
séggel a közvélemény naoi- 
rendjcre tűzi a lerszamemelést 
és minden egyebet, ami ezzel 
összefügg, természeteseu a nem
zeti követelések teljes elejté
sével.

Roppant szenvedélyes és a 
hazafiságtól duzzadó és túl* 
tengő cikket ad ki Danzers 
armee-Zeitung-ja elien. Nagy 
ágyukkal lő a verébre, csak
hogy azoknak füstje és döreje 
mellett becsempészsze azt a 
"agy golyóbist is, melyet a 
magyar nemzetnek még le kell 
nyelnie, hogy megadja annak 
teljes árát, hogy Wekerle és 
társait tisztelheti minisztereinek.

A kormány szócsöve iszo
nyúan lehordja a kis katonai 
lapocskát, mert azzal gyanú
sítja a magyar kormányt, hogy 
nem akarja az összes katonai 
követelményeket a választási 
reform előtt kielégíteni.

Hogyne akarná ? De bizony 
akarja. A magyar kormány meg 
fogja mutatni Danzers Armee* 
Zeitungjának, hogy felemeli a 
tisztek fizetését nagyobbra, mint 
a hadügyminiszter most ter
vezi — ennek is már egyen
getik ma az útját — felemelik 
a létszámot magasabbra, mint 
Széil alatt tervben volt, be
hozzák a két évi szolgálati időt 
a költségek negyven százalé
kos emelésével. És ezt meg 
fogja még ez évben mutatni a 
választói jog reformálása előtt, 
mert az az ostoba népparla
ment, mely azután jön, nem

lesz esetleg elég nemzeti és 
hazafias, hogy ezeket a nagy 
áldozatokat is lerakja a többi 
mellé az osztrák haza oltárára.

Tehát meglesz minden, le
nyeljük a béka mellé a varan
gyokat és az eleven rákot is. 
Danzers Armeezeitu igja ször
nyen le lesz sújtva és mi dia
dalmámorban fogunk úszni, 
hogy ime, megmutattuk ennek 
a hencegő lapocskának, hogy 
milyen nagyok vagyunk — az 
áldozatkészségben, melyet haj
dan hazaárulásnak hívtak, de 
most, a nemzeti korban imi
gyen megváltoztatta nevét, hogy 
ne ismerjenek első hallásra rá 
a darabont voltára.

— A katonatisztek fizetésemelése. 
A magyar delegáció híreivel foglal
kozott igen hangos kedvvel ma 
délelőtt a tolyosó. Izgatottan beszél
tek báró Aeienthal külügyminiszter 
tegnapi beszédéről, melyben ez ki
jelentette, hogy Bizonyosra vehető 
a vá^ horcsöGy wmanasa.

— Milyen jogon mer a külügy
miniszter igy nyilatkozni — kér
dezték a függetlenségi képviselők 
— mikor a magyar parlament több
sége világosan kimondta, hogy min
den módon a külön vámterület 
megvalósítását követeli ?

Ingerült a hangulat Okolicsányi 
Lászlóval szemben is, aki a füg
getlenségi delegátusok tudta nélkül 
terjesztette elő hírhedt határozati 
javaslatát.

Ezekkel a kérdésekkel foglalko
zott tegnapi értekezletén a néppárt 
is s Szmrecsányi György és Hencz 
Károly heves támadásokat intéztek 
Buzáth Ferenc ellen, akinek sze
mére vetették, hogy a párt meg
kerülése nélkül szavazta meg a 
Sághy—Okolicsányi-féle határozati 
javaslatot. — Az értekezlet elhatá
rozta, hogy a katonatisztek fizetés
rendezése kérdésében hétfőn, febr. 
3-án értekezletet tart. A konferencia 
foglalkozott a házszabályrevizió kér
désével is.

Csaló és betörő.
Kolozsvárt van elfogva.
Keresik Nagyváradról.

(Saj. tud.') A kolozsvári rendőr
ség a múlt év november 15-én egy 
ravasz szélhámost fogott el Kolozs
várt Déri Drahota Gábor foglalko
zás nélküli cigánylegény személyé
ben. Ez a Déri Drahota november 
elsején egy alföldi faluban lakó is
merőseihez lakodalomba volt hiva
talos. A lakodalmon megismerke
dett két jómódú parasztemberrel, 
kiknek elmondotta nagy titoktartás 
mellett, hogy ő pénzt tud csinálni. 
Mézes-mázos szavakkal rábírta a

két embert, hogy a részletek meg
beszélése céljából november 14-én 
Kolozsvárt aMezei-féle szállodában 
találkozzanak.

A kitűzött időben mindahárom 
ember pontosan megjelent a Me 
zei féle szállodában. Déri Drahota 
egy különös és rejtélyes szerkezetű 
masinát bontogatott ki a két pénz 
sóvár paraszt elő'.t és nyomban, 
ékes nyelvezetű magyarázattal ki
sérve működésbe hozta a gépet. 
Mikor a masina megállott, egy szép 
uj ötkoronás gurult ki belőle. Meg
nézegették a pénzt, teljesen kifo
gástalan volt minden tekintetben. A 
két ember azt kívánta, hogy csi
náljon még egyet Déri, a gép azon
ban különösképen hirtelen használ
hatatlanná vált, ami Dérit arra kész
tette, hogy ismerősétől 600 koro
nát kérjen javítási költségek cimén. 
A két ember megígérte, hogy más
nap elhozza a pénzt, másnap azon
ban a pénzhozatal helyett feljelen
tést tettek a rendőrségen Déri el
len, kit a rendőrség ennek alapján 
letartóztatott.

Ebből az ügyből kifolyólag a 
rendőrség utána nézve Déri Dra-

e, hogy ez esetet megelőzőleg 
Déri álnéven szobát bérelt a Nagy 
Gábor féle szállodában és onnan 
minden értékes tárgyat ellopott. Dé
rinél november 15-én történt letar
tóztatása alkalmával 300 korona 
készpénzt találtak, melyről nem 
tudván más felvilágosítást adni, 
azt vallotta, hogy találta. A letar
tóztatás után dr. Rimóczy József 
rendőrkapitány, a bűnügyi hivatal 
vezetője, átiratban felhívta az or
szág összes hatóságait Déri Dra
hota Gáborra, közölvén pontos sze- 
mélyleirását és megállapított sze
mélyazonossági adatait.

Ezeket végezte a rendőrség. Déri 
Drahota Gábor aztán a bíróság elé 
került, még pedig csalás kísérleté
vel, lopással, jogtalan eltulajdoní
tással és hamis névhasználattal vá
dolva. A bíróság — mint ezt meg
írtuk — a csalás vétsége alól fel
mentette, ellenben a többi bűnökért 
egy évi börtönt mért ki reá. Dra
hota megfelebbezte az ítéletet és 
nemsokára a kir. tábla elé kerül 
az ügye.

Most a rendőrség Nagyváradról 
értesítést kapott, mely értesítés
ben az ottani rendőrség arra kéri 
a kolozsvárit, hogy hallgassa ki 
Déri Drahotát egy a báró Baich 
Péter huszárhadnagy kárára a nyár 
folyamán elkövetett lopás ügyében. 
A nagyváradi rendőrség, bár no
vember havában megkapta a ko
lozsvári rendőrségnek Dérire vo
natkozó adatait, nem tudni miért 
ily késedelemmel, csak most tesz 
intézkedést a tettességgel alaposan 
gyanúsított Déri kihallgatása iránt. 
A rendőrség a nagyváradi rendőr
ség megkeresését áttette dr. Gócs 
Jenő vizsgálóbíróhoz, ki tegnap ki
hallgatta a vizsgálati fogságban ülő 
Dérit újabb bűnügyében.

A nagyváradi rendőrségnek Dérire 
vonatkozólag a Baich-féle lopásban 
nagyon sok terhelő adata van, igy

Dérit, ha majd itt leüli jogerő: 
emelkedő büntetését, átszállít; 
Nagyváradra, hogy az ottani bit 
ság ítélkezzék felette a huszárhí 
nagy ellen elkövetett lopás ügyéh 
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9 hépviSElőház ülése.

Budapest, februárius 1. (Saját tű 
/usth Gyula elnökölt az ülés’ 
Bejelenti az elnök, hogy Désy Z 
tán gernyeszegi mandátumáról. 
mond. ।

Ezután elfogadják harmadsz 
olvasásban az erdélyi birtokrent 
zésről szóló javaslatot.

Következik a bírói és ügyészi sz 
vezet módosításáról szóló javast

Bizony Ákos előadó elfogadás 
ajánlja a javaslatot.

Szász József elfogadja a javai* 
^kda^a^K^ Agyéra? dff 
pénzügyi helyzetéhez képest a “ 
vaslatban teljesítették. Vanazont. 
néhány igazságtalanság, amit a t; 
gyalás alatt orvosolni kell.

Bródy Ernő elfogadja a javas: 
tót, de azt hiszi, hogy még nagj[ 
sok jogosult kívánság kielégitet' 
marad. Nincs biztosítva a b 
függetlenség. Első sorban m. 
szüntetendő a titkos minősítés. Fi 
lalkozik az előléptetés anyagi ará! 
talanságaival. Kéri az aránytalan? 
gok kiegyenlítését, a javasló 
egyébként elfogadja.

Péscha Miklós örül a javaslatit 
de sajnálja, hogy az előléptC 
mérvét nagyon csekély mérték! 
javítja meg. '

Gróf Batthyány Tivadar réti' 
tálni akar röviden a javaslat k 
csán a múlt kormányzat hibáiraj 
állami tisztviselők helyzetének sd 
nálása szempontjából. |

Batthyány Tivadar után Lenj\ 
Zoltán szólal fel s bár — ni 
mondja — a javaslat nem elé] 
ki minden irányban az igényű 
— mégis elfogadja a javaslatot..]

Günther Antal igazságügyimnél 
tér szólalt fel ezután s reflektált! 
elhangzott beszédekre. I

Ezután úgy általánosságban, ni 
részleteiben elfogadta a Ház a! 
vaslatot. 1

Végül Pop Cs. István terjeszd 
be interpellációt egy vidéki ti 
kinevezése ügyében. J

Ezzel az ülés véget ért. 1

A házszabályrevizió. j
Budapest, februárius 1. (Saj. tn 

A képviselőházban ma hosszas , 
nácskozás folyt le Wekerle mind 
terelnök, Andrássy belügyminis: 
és Farkasházy Zsigmond képviS' 
között a házszabályrevizió tárd 
bán egybehívandó pártközi éí. 
kéziét összehívása tárgyában. V
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j^'is megállapodás még nem tör- 
íji az értekezlet idejét illetően.
f pártonkivüli ellenzékiek közül 

jgyei Zoltán, Szappanos István, 
i, [jíjCasházy Zsigmond hosszasan ér- 
X^ztek Wesselényi Ferenc báró 
ztó izsvár II. kebleiének párton- 
n Mi képviselőjével. Hir szerint 
u.:'nyerték a házszabályr&vlzió el-

"való bábomra.
iJekelfaiussy a királynál.

■А/ Budapest, februárius 1. (Saj. tud.) 
ívesből jelentik: Jekelfalussy hon- 
ijXlmi minisztert ő felsége tegnap 
yíonbrunnban külön kihallgatáson

Képvisel választás.
‘j^pikszereda, febr. 1. (Saját, tud.) 

volt itt a képviselőválasztás. A
Tí/azás délelőtt 9 órakor kezdő- 

. Jelöltek voltak: dr. Hajnód 
■Ve és Novák Albert független
ül pártiak. 11 óráig Hajnódra227 
i ’ íovákra 6 szavazat esett. Dél-

Novák visszalépett és igy dr. 
I Jíiód Ignácot választották kép-

J lőnek.

^•Kirabolt katonai pénztár.
n^pbrecen, februárius 1. A deb- 
ip^ni Vilmos-huszárezred pénztá- 
/ 'az éjjel ismeretlen tettes kira- 
*1 a. A pénztárban 3265 korona 

i]! ’’.pénz volt.
Az Egy orvos tragédiája.
B udapest, februárius 1. (Saj. tud.) 

pből jelentik, hogy egy Wilheim 
■1 sa nevű orvos, kinek egy bon- 
!i (s közben történt infekció kö- 
^Ját — ma ‘ felálcasztóttá magát.
* szerencsétlen orvos a vele tör- 
V szerencsétlenség óta buskomor 
p. és ma egy őrizetlen pillanatban 
í gyilkossá lett.

J Megszökött huszártiszt.
(C.iudapest, febuárius 1. (Saj. tud.) 
f jei Kornél 16. huszárezredbeli 

(T iagy ma levelet intézett New- 
!i eból ezrede parancsnokságához, 
..ívben rangjáról lemondva, tu- 
•i‘ a, hogy 4000 korona adóssága 
jiM az újvilágba vitorlázott. A 
lol huszártiszt — mint Írja —
/ yán és lóversenyen igen sok 

। ' it veszített.

Gyilkos fegyenc.
VVad, februárius 1. (Saját tud.) 
f^aradi ügyészségi börtönben ma 
jfps összeszólalkozás volt két 
.e" névszerint Lőrinczy Zsigmond 
Clorodán Jakab között. A két 
aj összetűzése — a fegyőr távol- 
í jen — verekedéssé fajult, mi- 
jpen Lőrinczy úgy megütötte 
Hodánt, hogy ez rögtön ször- 
p jt halt. A szerencsétlen Mo- 
r innak három nap múlva
j letelt volna a börtönbün- 

®e.
É Bestiális anya.

Liaujszántó, februárius 1. (Saját 
L Takács János abaujszántői la- 

IMöbb évvel ezelőtt Amerikába 
rhoroli és itthon hagyta fiatal 
|jégét. Az asszony csakhamar 
fjnyt kezdett egy cipészszel és 
J■ hó 4-ikén gyermeke született, 

azonban az anya még aznap 
J; ojtott és szobájában ágya alatt 

■ jöt ásva, abba temette a kis • 
“M. Azóta nyugodtan aludt gyér
ei sirja felett. Egy névtelen le- 
*((tudomására juttatta a dolgot a 
Mőrs égnek, mely hozzálátott a 
^hozáshoz. Az asszony tagadta, 
J > neki gyermeke volt, de a ház-

,ás alkalmával megtalálták a

frissen hantolt föld alatt a kis hul
lát. Az asszony most már nem ta
gadhatott ; átkisérték a járásbíróság
hoz, hol a vizsgálatot folytatják.

Gyilkos házaspár.
Arad, februárius 1. (Saját tud.) 

Mezei Vilmos gázgyári felügyelő és 
felesége ügyében, kik az elmúlt he
tekben agyonlőtték Sípos Sándorné 
bábaasszonyt, mert az állítólag Me- 
zeinét egy földbirtokosnak megsze
rezte, ügyvédjük felfolyamodást je
lentett be letartóztatásuk ellen. A 
törvényszék vádtanácsa a vizsgála
tot fentartotta. Az ügy esküdtszéki 
tárgyalása április hóban lesz.

A bánya halottja.
Budapest, februárius 1. (Saját tud.) 

New-Yorkből jelentik, hogy Nyu- 
gat-Virginia egy bányájában bánya
lég robbanás történt. A robbanás 
óriási pusztítást végzett a munká
sok soraiban. A bányából eddig 
nagyon sok halottat és még több 
sebesültet hoztak a felszínre. A 
mentési munkálatok folynak, az el
pusztultak számát még nem tudták 
megállapítani.

írószerek, irodai felsze
relések irógépkellékek, 
nagy választékban, szo
lid, szabott árak mellett 
beszerezhetők Újhelyi és 
Boros-féle papiros és 
írószer üzletben Wesse
lényi Miklós-utca 13. sz.
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NAPLÓ.

Salamon Antal halála.

Ma lesz a temetés.
Kolozsvár közönségének minden 

rétegében mély és igaz részvétet 
keltett a város derék, munkás taná
csosának : Salamon Antalnak várat
lan, hirtelen elhunyta. — Mindenki 
élénken érzi azt a súlyos vesztesé
get, mely a város kommunitását és 
tanácsát e derék, kiválóan eszes és 
nagyszorgalmu tisztviselőjének el- 
hunytával érte.

A városi tanács tegnap délelőtt 
Szvacsina Géza kir. tanácsos pol
gármester elnöklete alatt rendkívüli 
ülést tartott, melyen Szvacsina Géza 
polgármester kegyeletteljes szavak
kal emlékezett meg Salamon Antal 
váratlan elhunytárói. A tanács el
határozta, hogy Salamon Antalnak 
díszsírhelyet jelöl ki, a ravatalra 
koszorút helyez és a temetésen a 
város nevében Fekete-Nagy Béla 
polgármester mond búcsúbeszédet.

A város Tanácsa és tisztikara kü
lön gyászjelentést adott ki, melyben 
mély megilletődéssel, őszinte fáj
dalommal tudatja, hogy kiváló kar
társa, városunknak a közéletben fe
lejthetetlen érdemeket szerzett igaz 
polgára : Salamon Antal, Kolozsvár 
szabad királyi város tanácsosa folyó 
évi január hó 31-én, életének 61-ik 
évében, rövid szenvedés után, vá
ratlanul elhunyt. Közli továbbá a 
gyászjelentés, hogy a temetés feb
ruár hó 2-án délután 3 órakor lesz 
a Karolina országos kórház halottas 
kápolnájából.

Salamon Antal tanácsos holttes
tét tegnap délelőtt felboncolták a 
halál okának megállapítása céljá
ból. A boncolás azt állapította meg,

hogy a halálát nem a tüdőgyula- j 
dás, vagy a mandulamirigyek meg- 
dagadása következtében beállhatő 
fulladás okozta, hanem szivszélhü- 
dés volt a halál közvetlen oka.

A boncolás megejtése után Sala
mon Antal holttestét a Karolina- 
kőrház halottas kápolnájában helyez
ték el. Ott ravatalozzák fel és on
nan temetik el ma délután három 
órakor.

* Kolozsvári napidijasok gyűlése. 
Megírtuk, hogy a kolozsvári állami 
napidijasok mozgalmat indítottak a 
szervezkedésük érdekében. Az első 
gyűlést nehány nappal ezelőtt tar
tották meg. Tegnap este tartották 
a másodikat Tóháti László elnök
lete alatt, az igazságügyi palota 
egyik termében. Az ülésen a jelen
levők magukávé lették a központi 
szövetség leküldött alapszabályát 
és kimondották, hogy ennek értel
mében munkálkodnak tovább. A 
múlt ülés elhatározta, hogy a kép
viselőházhoz memorandumot intéz 
a dijnokok anyagi helyzetének se
gítése érdekében, ezt a határozatot 
a tegnapi ülés odamódásította, hogy 
Wekerle Sándor miniszterelnökhöz 
intéz táviratot. A távirat szövege a 
következő:

November tizenötödikén dij- 
nokküldöttségnek adott válasza 
után reméltük, hogy végre raj
tunk is segítve lesz. De a segít
ség egyre késik. Borzalmas hely
zetünkre való tekintettel kérésünk 
sürgős elintézéséért esedezünk. 
Kimondották a tegnapi ülésen, 

hogy az idá rövidsége miatt tánc
mulatságot nem rendeznek, de hogy 
a segítő alapra pénzt szerezzenek, 
gyűjtést indítanak meg.

* Kinevezés, H pccsi m,, HOC 
tábla elnöke dr. Kiczkó Kálmán je
les tehetségű kolozsvári ügyédjelöl- 
tet a paksi kir. járásbírósághoz 
díjas joggyakornoknak nevezte ki.

* Vármegyei tisztvise ők a tör
vényhatósági bizottságban. A vár
megyei állandó választmány tegnap 
ülést tartott, melyen megállapították 
1908. évre azon megyei tisztviselők 
névjegyzékét, kik a törvényhatósági 
bizottságnak nem tagjai, de az 
1886. évi XXI. törvénycikk 51. § a 
alapján a közgyűlésen üléssel és 
szavazattal bírnak. Ezek a tisztvi
selők a következők: dr. Láposi 
Hegedűs Árpád, dr. Pávlik Sándor, 
dr. Hankó Elemér aljegyzők, Za- 
bulik László főügyész, dr. Ro- 
honczy Lajos árvaszéki elnök, 
Gross József árvaszéki ülnök, dr. 
Bakó András árvasz. ülnök, Wink- 
ler Albert, dr. Csiky Aladár árvasz. 
jegyzők, dr. Filep Gyula főorvos, 
Hankó Veress Károly, Gaál Jenő, 
Straub János, Veszprémi Antal, 
Páska Zoltán főszolgabirák, Tímár 
Ödön levéltárnok és Münstermann 
József, Kolozs r. tan. város polgár
mestere.

* Sorsot húznak a legények. Sa
lamon Antal tanácsos elhunytával a 
gazdátlanná vált katonai ügyosztály 
vezetését ideiglenesen a tegnap dél
előtti tanácsülés határozatából ki
folyólag Nemes Ferenc tanácsos 
vette át. Nemes tanácsos e minő
ségben hirdetést bocsátott ki a ka
tonaköteles ifjakhoz, melyben érte
síti az 1887. évben született kolozs
vári illetőségű állitásköteleseket, 
hogy a sorshúzást februárius 4 én, 
kedden délelőtt 9 órakor a városház 
közgyűlési termében tartja meg. 
Azok helyett az állitáskötelesek he
lyett, akik a sorshúzásra bármely 
oknál fogva megjelenni nem tudná
nak, szülői, hozzátartozói, ezek 
hiányában pedig az illető kerületi 
kapitány fog sorsot huzni.

* Tölcsér Mátyást szabadlábra 
helyezték. A csődie jutott volt 
kolozsvári kereskedő: Telcser Má
tyás ellen — mint Nagyváradról ír
ják — megszüntették tegnap a vizs
gálati fogságot. Telesért akkor tar
tóztatták le, mikor Haász Manó, 
akivel ő rokonságban van, meg
szökött hitelezői elől s a rendőrség 
úgy vélekedett, hogy Telcser bűn
társa a rokonának. Megindult ellene 
a bűnügyi vizsgálat és ennek tar
tamára Telcser Mátyást előzetes le
tartóztatásba helyezték. A befejezett 
vizsgálat tisztázta Telcser Mátyást 
a vádakkal szemben, igy történt, 
hogy tegnap megszüntették Telcser 
Mátyás ellen a vizsgálati fogságot 
és azonnal szabadlábra helyezték.

* A mellőzött tüzoltófőparancs- 
nok. Polcz Rezsőnek sok évi tűzoltó 
főparancsnoki működésétől nemrég 
történt visszavonulása megürese
detté tette a kolozsvári közigazga
tási tanfolyam előadói tisztségét is. 
Az országos tüzoltószövetség a hely 
betöltésénél úgy intézkedett, hogy 
Lukács Gyula vasmegyei tüzfelügye- 
lőt küldötte ki Kolozsvárra, a ko
lozsvári szakemberek mellőzésével. 
Ez a különös intézkedés arra indí
totta a kolozsvári önkéntes tűzoltó 
egyletet, hogy ülést hívjon össze, 
melyen a tűzoltó központ intézke
dését vették tárgyalásra. Az ülés 
felháborodva vette tudomásul a 
kolozsvári szakemberek mellőzését és 
kimondotta, hogy mozgalmat indít 
e határozat hatályon kívül helyezé
sére. A tűzoltó-egylet úgy tartja 
méltányosnak a közigazgatási tan
folyam előadói tisztségének betöl
tését, ha Bartha Gergely jelenlegi 
parancsnokkal töltik be és emellett 
felkérik Polcz Rezsőt, a visszalépő 
előadót, hogy egy évre még tart
son előadási a xantolyamon.

* Egy fiatal mágnás elhunyta. Az 
erdélyi arisztokrácia egyik legszim
patikusabb ifjú tagja, gróf Bethlen 
Kálmán, tegnap Magyar Gezsin köz
ségben elhunyt. Halála mély rész
vétet kelt mindenfelé, hol az ifjú 
arisztokratát ismerték és szerették. 
Bethlen Kálmán gróf huzamosabb 
idő óta súlyos tüdőbajban szen
vedett, mígnem most a halál meg
váltotta szenvedéseitől.

* Szerencsétlenség a pályaud
varon. Tegnap a vasúti pályaudva
ron Olajos József 36 éves postás a 
postakocsi alá esett és az éppen 
akkor meginduló kocsi kerekei ke
resztüt mentek a jobb lábán. A sú
lyosan megsérült postást a mentők 
részesítették első orvosi segélyben 
és azután beszállították a sebészeti 
klinikára.

* Gyilkos feleség. Hódmezővá
sárhelyről írják: Gulyás Imre pa
rasztgazdát ágyában félholtra verve 
találták. A hatóság megindította a 
vizsgálatot, melynek során megál
lapították, hogy a tettes Gulyás fe
lesége, Nagy Mária volt, aki fej
szével orvul támadta meg férjét 

l alvás közben. A rendőrség azt hiszi, 
hogy az asszonynak viszonya van 
egy legényemberrel és a férjet el 
akarták tenni láb alól. Gulyás Im
rét a kórházba vitték, éktbenma- 
radásához nincs remény. A házas
párnak két gyermeke van.

* Megbokrosodott lovak. Tegnap 
a Ferencz József-ut elején meg
bokrosodott két kocsiba fogott ló 
s a kocsis nélkül hagyott kocsit 
szédületes vágtatással ragadták a 
Mátyás király-tér felé. A forgalmas 
utón talán nagy szerencsétlenség 
történik, ha egy bátor 62. gyalog
ezredbeli katona a lovak elé nem 
ugrik és erős kezekkel meg nem 
fékezi a szilaj állatokat. A katona
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bravouros cselekedetét a jelenle
vők zajosan megéljenezték.

* Rablógyilkosság az országúton. 
Déváról jelentik, hogy a branyics- 
kai vasúti hid közelében ma reg
gel a 605. számú vonat elhaladása 
után a pályaőr a pályatesten egy 
hullát talált, amelynek a jobb keze- 
feje hiányzott. Jelentésére az ügyész
ség és csendörség kiszállt a hely
színére, ahol megállapították, hogy 
az illetőt előbb meggyilkolták, majd 
azután a pályatestre hurcolták, hogy 
a gyanút elhárítsák. A meggyilkolt
nál egy nagy, de teljesen üres 
pénztárcát találtak. Azt hiszik, hogy 
az illető egy mai hakereskedő, ki 
vásárra készült. A csendőrség eré
lyesen nyomoz.

x A lisztárak leszálltak. Hirsch 
Lajos lisztkereskedő Ferencz Jó- 
zsef-ut 1. szám sarok üzlet első
rendű mümalmi liszteket leszállitott 
árban árusít.

* Adakozás. Az ingyen kenyér és 
fa alapra adakoztak: özvegy Pál 
Andrásné 5 kor., dr. Eisler Mátyás 
ivén 22 kor., Kuszkó István ivén 
4 kor., Magyar Endre ivén 6 kor. 
30 fillér, Névtelen 5 kor., László 
Gyula gyüjtőivén összesen 77 koro
nát adakoztak. Fogadják a nemes 
szivü adakozók a szegények nevé
ben is a bizottság hálás köszö
netét.

* Az Uránus-szinház a közönség 
kedvét keresve, ezúttal oly műsort 
állított össze, amely egyszerűen ha- 
sonlithatatlan. A gazdag, változatos 
műsorszámok mind oly elragadóak, 
hogy az ember nem tud betelni a 
nézésükkel. Különösen a „Divatárus 
leány álma“, a „Csárda virága“ és 
a rendkívül tanulságos a „Mező
gazdaság Dániában“, oly ritka élve
zetet szereznek, melyek méltán ér
demelték ki a közmegelégedést. — 
Ma délután 3 órától minden órában 
uj előadás. Hétfőn este 8 órakor 
felolvasó est, tárgya: Japán, Kelet 
bűbájos birodalma.

Színház — Művészet
' Heti műsor:

Vasárnap d.u.: Sárga csikó. Félhelyárak- 
kal.

Vasárnap este; Varázskeringő (Bérlet 117 
sz. A)

Hétfő : Vig özvegy. (Esti előadás 
félhelyárakkal. Bérleten 
kívül.)

Kedd : Hoffmann meséi. (P. Ha
lász Adél vendégjátéka. 
Bérlet 118. sz. B.)

-Szerda: Raffles, az úri betörő. 
(Újdonság először. Bér
letszünet XXII. B. sz.)

Csütörtök; Raffles, az úri betörő. 
(2-odszor. Bérlet 119. sz. 
c.)

Péntek: Raffles, az úri betörő. 
(3-adszor. Bérlet 120. sz. 
D.)

Szombat d. u.: Liliomfi. (Ifjúsági előadás.
Leszállitott helyárakkal. 
Előadó : dr. Kiss Ernő.)

Szombat este: Lammermoori Lucia. (P. 
Halász Adél vendégjátéka. 
Bérlet 121, sz. A.)

Vasárnap d.u.; Lili. (Félhelyárakkal.) 
Vasárnap este: Tündérszerelem. (8-szor.

Bérlet 112, sz. B.)

(Rigolettó). P. Halász Adél ven
dégszereplése tette érdekessé a teg
napi operaes‘ét. — Gyönyörűséggel 
hallottuk ma is a művésznő ritka
szép hangját, amelylyel oly nemes, 
tökéletes művészettel tud bánni. Ha 
ez a szép asszony énekel, az min
dig esemény zenei életünkben, az

ő éneke zene a szó legnemesebb, 
legigazibb értelmében. — A közön
ség tüntető szeretettel tapsolta. Jó 
estéje volt ma Pajornak is Rigo- 
lettó nehéz szerepében. Kiváló ének
tudása teljes mértékben érvényesült. 
Mezei friss hanggal és pompás is
kolával énekelt. Zajos tapsokat ara
tott dalával az asszony ingatag vol
táról. Ének és zenekar jók voltak, 
mint mindig, ha Virányi dirigál.
IMW*M^*W»^^M*M*^*^«**MAV***** 

■ AZ ELSŐ KOLOZSVÁRI ■ 

VILLAMOS SZÍNHÁZ 

áST Miíyás király-tér 1 ”f 
hói Apolló-Szinház címen

I! ma megnyílt. !!

Mindennap nagy előadsst tart! 
Ünnep- és vasánap d. u. 3 órától, 
hétköznap, este 6 órától 10 óráig.

Műse»’
február 1, 2, 3 és 4 éré.

Spanyolország (tanulságos) 
Élet tellzer (gyönyörű uj kép) 
Paraszt fényképek.
Ki nyerte el a dijat? (igen hu

moros).
Húsvéti tojások, (színesek).

Ördög fia.
30 percig tartó újdonság, 20 jelenet, 
60 változás és igen szép kiállításban.

Apolló színház ma kezdődő uj műsora 
fényes sikerrel fog végződni, mert ragyogó 
újdonságokkal van tele. Mesés kiállítású 
az irdög fia, mely az Offenbach-operett- 
ből van merítve. 400 méter hosszú, 30 
percig tartó gyönyörű 20 jelenettel ked
veskedik a közönségnek. A rendkívüli szép 
Francia táncosnőkért rajongott az egész 
főváros. Az Ős-Budavári Casino de Paris
ban járták észbontó táncaikat. Nagy port 
vert fel a nyáron, hogy egy dúsgazdag 
mágnás egybe beleszeretett és megszök
tette a táncosnők egyik legszebbikét. 
Ezen műsor legnagyobb megelégedésre 
fog találni.

REGÉNY
A haldokló titka.

— Angol regény. —
(Folytatás.) 24

— Amennyit tudok, annyiban szí
vesen segélyére leszek, — viszonzá 
Richárd.

— Rejtélyes öreg farkas volt a 
megboldogult. Fukar, mint patkány. 
Jó csomó pénzt hagyhatott hátra. 
Mit gondol ön ?

— Az bizonyos, hogy nem sokat 
költött.

— Sajt héjával élt. Egész élete 
csupa fösvénység volt, de be is fi
zetett magának. Az igaz, hogy az 
özvegy veszi hasznát és ez valami. 
Tudni fogja, mit kezdjen vele. Bájos 
asszony, mit mond ön hozzá, nem
de ? Nem iszik velem egészsé
géért ?

— Szivemből!
Pogey hévvel ragadta fel poharát 

s körömig ürítette.
— Nem hiszem, hogy sokáig öz

vegy marad, — folytatta Pogey, — 
szende arc, bársony bőr, méla sze
mek. Ilyen asszzonyok nem ma
radnak férj nélkül.

— Arról még nem gondolkoztam.
— Még! — kiáltá hangosan Po

gey, majd kis vártatva folytatta. — 
A többi között most jut eszembe, 
hogy ön szépen kiutasított a szo
bából, tudja már mikor ? Még azért 
neheztelek.

— Tudom, — de nem én voltam 
oka, ő kívánta, egyedül akart ma
radni velem, mit volt mit tennem?

— No, hiszen, nem is komolyan 
értem a dolgot. Megszoktam én már 
az ilyeseket. Az ide-odataszigálás 
hivatásommal jár. E tekintetben a 
dalnokkal tartok, ki mondja: „elre
pül a szél mellettem, tudomásul biz’ 
nem veszem.“ De mi közölni valója 
lehetett önnel ? Nem szabad tudni ? 
Az özvegyre vonatkozott?

— Legtávolabbról sem. Nem mon
dott semmi különöst, hiszen beszélni 
is alíd tudott.

— Már pedig én tudom, hogy 
valami nyomta szivét. Megkisérlém 
kicsalni belőle, de könnyebb volt 
volna köböl olajat kisajtolni. Önön 
kívül mással nem akart beszélni és 
még sem mondott volna semmit, 
he ? . . .

— Mint ön tudja, mikorra én 
oda érkeztem, már haldoklott.

— Igen, de mintegy negyedóráig 
mégis egyedül maradt ön vele és 
még tudott beszélni. Tehát semmi 
titkot sem mondott?

Semmit, lehet, hogy akart valamit 
mondani, de elkésett. És nem való
színű, hogy épen rám bízta volna 
titkát.

— Miért nem? De hát mégis, 
mit kivánt öntől, mert önt magához 
kívánta ?

— Épen ez migyarázhatlan előt
tem, mert irántam soha sem tanúsított 
bizalmat, sőt szigoruau és szívtelenül | 
bánt velem.

Most azonban már meghalt, s i 
megbocsátok neki.

— Igaza van, Ravlings ? A nehez- ; 
telés idővesztegetés, és az élet oly ; 
rövid, hogy alig van időnk magunk- ! 
ról gondoskodni és kevés élvezetet ' 
szerezni magunknak.

— Élvezetet? Abból kevés jutott 
osztályrészemül.

(Folytatjuk.)
MWS^AAMM-MMAAM«MW^MM^M<MM*M

Lapkiadó:
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NYILTTER.*
Körkép kiállítás. Paul László hír

neves festő nüvész decorált kép- 
óriása : a „Hortobágy“ városunkban i 
is kiállíttatott.

A hatalmas mü köröndjét most ■ 
készítik a régi színházban.

A kiállítás megnyitása ma lesz d.
e. 11 órakor és csak 3 napig lát
ható.

A vállalata tiszta jövedelem 5%-át 
az ingyen fakiosztő bizottságnak 
juttatja, 5%-át pedig az egyetemi 
ifjúság jótékonysági alapjára. A ta
nuló ifjúságnak mérsékelt belépőt, 
a szegény tanulóknak ingyen je
gyet ad.

Belépő dij 60 fillér.

□ontjntirjnntjcintj

Estélyekre

„Papír szalvétáit“
úriás! választékban és jutá
nyos árak mellett kaphatók

Újhelyi és Boros 
papiros és írószer kereske
désében, Wesselényi Mik- 
lós-utcza 13. szám alatt.

OQOOOOOOOOOOO

Tudomásul!
A n. é. építő közönség szives t 

domására hozom, hogy atyám 

Székely Mihály éPHömest. 
elhalálozásával vállalatát átvettem 
azt

Székely K. Samu 
néven fogom tovább folytatni. 1

Elvállalok minden az építés tei 
előforduló tervezések és vállalat 
keresztülvitelét, úgy helyben, m 
vidéken. — Költségvetéssel dijmc 
tesen szolgálok.

Irodám Tímár-utca 11. sz., SÍ 
házamban van.

0 3 0 0 0 0 0
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Hatóságilag engedélyezett1

y#tó
Üzletfelhagyás miatt 

az összes áruk 

lesznek elárusítva:! 
Wjtai 

gyermskruha-üzletében ‘

Mítyástoály-térl.szj

o o o o o o o
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ilHIrájtí ] 
szállít, fajtisztaságért jótállva legdi?j 
sabb választékban a már évek óta el 
sőnek és legmegbízhatóbbnak ismertyj 

íiiilMH
tulajdonos: Gaspari Frigyes, ‘ 

Medgyes 119. sz. (NajytóMUő mpj
Tessék képes árjegyzéket kérni!

Az árjegyzékben találhatók az orszá J 
minden részéből érkezett elismerő lel 
velek, ennélfogva minden szőlőbirtoko” 
megrendelésének megtétele előtt az is3 
merős személyiségektől úgy szó-, mint, 
irásbelileg bizonyságot szerezhet máj 
gának fenti szőlőtelep feltétlen meg,, 

bizhatóságáról. ’

Apró hirdetések. 1
ÍJKBÖB»® flK«»*«»n«l<5Aa.

Eladó széna. Értekezhetni HIdelve, Sz* 
kely-utca 14.

Egy tisztességes magányos nő úri há 
hoz főzni bejár. Cím a kiadóba. 3
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NIBCA-BOR vassal.
Hygieniai kiállítás Bécs 1906. 

Állami díj, oki. az aranyéremhez 
! erősítő szer gyengélkedők, ■ 

vérszegények és lábbadozók I 
számára. — Étvágygerjesztő, 1 
idegerösltö és vérjavitó szer. "

Kitűnő IzU. Több mint 5000.
—— orvosi vélemény.

Kapható a gyógyszertárakban 
*/, liter üveg . . á K. 2*60.

Egész , „ . . á K. 4'80.

száraz, cser tűzifa
20 koronáért
a babuczi erdőből, házhoz szál
lítva és a megrendelő lakásán 
kirakva, előzetes megrendelés és 

készpénzfizetés ellenében.
Ugyanezen fából egy erdei méter 
Babucz községben levő raktá

ramban 4 koronáért kapható.
Minták lakásomon megtekinthetők 

STOTTER JAKAB fakereskedő 
Ferencz József-ut 41.

a tordai korona sör,
HP wwsí
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Csak akkor 
^, eredeti töltésű

SERRAVALLO, Trieste-Bsrcola.

i. isha az üveg az itt látható czimkével van ellátva és 
dL a dugón az alanti czégszöveg bele van égetve

ÄHW

Mendel Lázár Fiai sörraktára Kolozsvárt.

bt

Mátyás királyi 14. szám. XXXXXXXXXXXXX't&&üfaaftb!!lwi

és fehér báli-mellények

imokking és Frak

Neumann M
Nyom. Újhelyi M. és Társa könyvnyomdájában, Kolozsvárt Szép-utca 1 szám alatt.

'».jlWM^^^—.... .......... ... .............................. ... ...............I.......... .

ö^0<«d£»m.pfl«rd.ai
kLiliomtelszappsui

am ^Bergmann és Társa Drezda és Telschen ez Elbau marad és lesz a legjobb^ 
I Mimit a naponta érkező elismerő levelek is bizonyítanak. Leghathatósabb gyógy
ít1 T[< szappan szeplők ellen, mint kéz- és arcbőrfinomitó utolérhetlen. Darabja 80 fillér. 
Kg Burger Frigyes drogéria- ás illatszer-üzletében Kolozsvár.
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cégnél
cs. és kir. udvari szállító

Költözködöm, házasulandók él 
szobák kiadásával foglalkozók

és bútorozott
különös figyel- 
nőbe ajánlom

= HÜTORRAKTÁROMAT, S 
hol minden kivitelű fa, vas, réz és kárpitozott bútorok legjutányosabb árban 
szerezhetők be úgy készpénzért, mint előnyös — heti, vagy havi, vagy */. évi 
részletfizetési feltételek mellett. — Teljes tisztelettel 
PETERFFY MÓR, bútor és lakásberendezési cikkek áruházában 
■düOloaESWM-, SsEenn*efr-ylnásHwu* O. (Státus palota.)

11«
legszebb kivitelben 
Ízléses kiállításban 

előnyös árakon 
gyorsan, pontosan, több 
színben is készítünk. —

ÚJHELYI ÉS BOROS 
papiros és irószerkereskedés 

könyvnyomdái müintézet

A takarékos I 

háziasszony

jól és olcsón készíthet 
hideg úton az állat, n 
összeállított ét kipróbált 

Kompozicziókkal
■ ELŐÁLLÍTÁSA: 3 
gyors, tiszta és olcsó! 

Burger Frigyes 
gyógyáru- és illatszertára 
= KOLOZSVÁR. -------


